

# 2019 年全國藥物濫用防治研討會圓滿舉行

2019 年 10 月 22 日

由澳門特區政府社會工作局主辦、中國藥物濫用防治協會及香港社會服務聯會合辦，澳門基督教新生命團契和亞洲藥物濫用研究學會協辦，以及由澳門特區政府文化局、旅遊局及懲教管理局支持的“2019 年全國藥物濫用防治研討會”，已於 10 月 16 至 18 日順利進行。

中央人民政府駐澳門特區聯絡辦公室社會工作部戴儒鳴副部長、澳門特區政府社會工作局韓衛代局長、中國藥物濫用防治協會郝偉會長、香港社會服務聯會蔡海偉行政總裁，以及香港特區政府禁毒常務委員會張建良主席於 16 日上午 10 時，假澳門漁人碼頭宴會廳主持研討會開幕儀式。

本屆研討會以“構建創新防治方案，積極策動禁毒聯網”為主題，邀請本澳、香港及中國內地超過 200 位專家、學者及前線工作人員參加，就澳門防治濫藥工作回顧與發展、大麻合法化利與弊，以及香港禁毒政策的發展等進行全體大會發言，收集論文共有 54 篇。此外，大會更新增“粵港澳大灣區青年創意禁毒活動展示”，讓灣區青年工作者發揮創意，展示以防治濫藥為題的創新活動，包括有歷奇活動體驗、禁毒宣傳遊戲、桌遊體驗活動、單車導賞、義工訓練計劃，以及（VR）虛擬實境吸毒體驗等項目，加深與會者對各地青年預防濫藥工作的了解，增進同業之間交流和學習的機會。研討會場內亦設有禁毒資訊和服務對象藝術作品展，期間舉辦了 9 個專題工作坊及 42 場專題講座，內容涵蓋應對新興和流行毒品的工作、減害策略與輔導治療工作、戒毒治療與康復工作、重返社會與預防重吸工作、社區為本的支援及介入工作等。

另外，大會安排與會者參觀本澳的世遺景點及考察禁毒服務設施，由接受文化藝術職業培訓的康復人士「文化特攻」帶領導賞活動，一方面了解澳門康復人士參與的

重返社會服務，另一方面更掌握澳門推行防治濫藥措施的情況。

全國藥物濫用防治研討會由中國內地、香港及澳門三地相關單位輪辦。為此，在三地嘉賓見證下，社會工作局防治賭毒成癮廳李麗萍廳長代表進行錦旗移交儀式，由中國藥物濫用防治協會回冉冉秘書長接過錦旗後，正式宣告下一屆的國藥物濫用防治研討會將於 2022 年在中國內地舉辦。



主禮開幕儀式



韓衛代局長於研討會上致開幕辭



大合照



三地代表於全體大會後與參加者進行交流



社服代表參與不同的體驗活動



社服代表參與不同的體驗活動



社服代表參與不同的體驗活動



社服代表參與不同的體驗活動



社服代表參與不同的體驗活動



舉辦不同專題講座



交接錦旗



閉幕禮合照

(完)